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—————————————————————————

第 4刷の校正
—————————————————————————

p.124 頁下の図 1つ目の時系列 (誤) xの時系列 (正) zの時系列
p.124 頁下の図 2つ目の時系列 (誤) z = −2, z = −1, z = 0, z = 1, z = 2 (正) x = −2, x = −1, x = 0, x = 1, x = 2

p.163 偏微分，勾配ベクトル，全微分

(誤)f ′(x, y, z) = (fx, fy, fz)

=

(
∂f

∂x
,
∂f

∂y
,
∂f

∂z

)
df(x, y, z) = fxdx+ fydy + fzdz

(正)f ′(x, y, z) = (fx, fy, fz) =

(
∂f

∂x
,
∂f

∂y
,
∂f

∂z

)
df(x, y, z) = fxdx+ fydy + fzdz

—————————————————————————

以下は第 1，第 2，第 3刷に共通のもの．
—————————————————————————

p.79 例題 2.5.1の解答 (1) (誤) t = 2x+ 3と置く (正) t = 2x− 3と置く
p.227 問題 4.1.4(2)の解答 (誤)

∫∫
x2+y2≤a2{b2 − (x2 + y2)/a2} dxdy (正)

∫∫
x2+y2≤a2 b(1−

√
x2 + y2/a) dxdy

—————————————————————————

以下は第 1，第 2刷に共通のもの．第 3版以降では修正済．
—————————————————————————

p.5 下から 4行目 (誤) a sinx+ b cos y (正) a sinx+ b cosx

p.8 定理 1.2.1(2)の略解
(誤) |anbn − ab| ≤ |an − a| |bn − b|を使う．
(正) |anbn − ab| ≤ |an| |bn − b|+ |an − a||b| であるが，an が収束するので，|an| < cとなる cが存在する．
p.13 定理 1.2.3 (誤) 有界閉区間で (正) 有界閉区間 [a, b]で
p.27 例題 1.5.1 解答 (誤) 1/2

√
xとなる (正) 1/(2

√
x)となる

p.40 定理 1.9.1 (誤) c ∈ [a, b]が存在 (正) c ∈ (a, b)が存在
(誤) (i) c1 ̸= a, bのとき．(正) (i) f(c1) > 0のとき．c1 ∈ (a, b)．
(誤) (ii) c2 ̸= a, bのとき．(正) (ii) f(c2) < 0のとき．c2 ∈ (a, b)．
(誤) (iii) c1, c2 の両方が aか bに一致するとき．(正) (iii) (i)(ii)以外のとき，つまり f(c1) = f(c2) = 0のとき．
p.44 オイラーの公式 (誤) i

(
x− 1

3!x
3 + 1

4!x
5 + · · ·

)
(正) i

(
x− 1

3!x
3 + 1

5!x
5 + · · ·

)
p.47下から 5行目 (誤) h(x) = f(b)−f(x)+ f(b)−f(a)

g(b)−g(a) {g(b)−g(x)} (正) h(x) = f(b)−f(x)− f(b)−f(a)
g(b)−g(a) {g(b)−g(x)}

p.55 下から 3行目 (誤) f ′′(−3/4) = 40/3 (正) f ′′(−3/4) = 9/4

p.68 定理 2.2.2(2) f ′(x)は連続とする．
p.149 上から 4行目 (誤) h

∂

∂x
+ k

∂

∂y
(正) h

∂

∂x
+ i

∂

∂y

p.159 下から 3行目 p.160 下から 11行目 (誤) f ′(x, y) + λ c′(x, y) = 0 (正) f ′(x, y) + λ c′(x, y) = (0, 0)
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p.220 問 1.6.6の解答 (3) x/
√
1 + x2 (4)

√
x2 − 1/x (6) x/

√
1− x2 (7) 1/

√
1− x2

p.223 問 2.5.3の解答 (4) − log |x+1|
3 + 1

6 log(x
2 − x + 1) + 1√

3
tan−1 2x−1√

3
(5) x + log x − 1

x (6) 1
2 log(x

2 − x + 1) +
1√
3
tan−1 2x−1√

3

—————————————————————————

以下は第 1刷のもの．第 2刷以降では修正済．
—————————————————————————

p.15 問題 1.2.8のヒント (誤) xを超えない最小の (正) xを超えない最大の
p.23 一番下の行

(誤) tan(tan−1 x) = x (−π/2 < x < π/2)， tan−1(tanx) = x (−∞ < x < ∞)

(正) tan(tan−1 x) = x (−∞ < x < ∞)， tan−1(tanx) = x (−π/2 < x < π/2)

p.24 一番下の行 cos−1 xは偶関数ではない．
p.36 問題 1.7.1(2) (誤) y = (cosx)x

2

(正) y = (cosx)(x
2)

p.36 節末問題 1.7.3 (誤) f(x) = xxx

(正) f(x) = x(xx)

p.40 定理 1.9.1の証明 右極限を考えると f ′(c1) ≤ 0，左極限を考えると f ′(c1) ≥ 0

p.44 コラム 一般 2項定理 (x+ y)a =

∞∑
k=0

a(a− 1)(a− 2) · · · (a− k + 1)

k!
xkyn−k

p.46 例題 1.10.2 解答の後半 0 ≤ e0.01 − 1− 0.01 ≤ 0.00015，1.010 ≤ e0.01 ≤ 1.01015．よって e0.01 ≈ 1.010

p.52 問題 1.12.2(1)(2)(6)(9) (誤) x → 0 (正) x → 0 + 0

p.57 定理 1.14.1 上に凸と下に凸が反対．
p.63 微分の上から 3番目 (誤) (log x)′ = 1

x (正) (log |x|)′ = 1
x

p.63 不定積分の上から 8番目 (誤)

∫
dx

1 + x2
dx = tan−1 x (正)

∫
dx

1 + x2
= tan−1 x

p.78 上から 9行目 (誤) +
(2n− 3)

a(2n− 2)

∫
dx

(x2 + a2)n−1
(正) +

(2n− 3)

a2(2n− 2)

∫
dx

(x2 + a2)n−1

p.82 下から 9行目 (誤) 2
∫
sinx cos2 x (正) 2

∫
sinx cos2 x dx

p.86 例題 2.7.1(3) 解答 (誤) 3
2 t

2/3 = 3
2 (x+ 2)2/3 (正) 2

3 t
3/2 = 2

3 (x+ 2)3/2

p.87 定理 2.7.1 (5)(6)に x ≥ 1を条件に追加．
p.88 問題 2.7.4 (4)に x ≥ −2+

√
10

2 を条件に追加． (5)に x ≥
√
5− 1を条件に追加

p.89 上から 9行目 (誤) +x
√
1− x2x (正) +x

√
1− x2

p.89 問題 2.7.5 (1)に x ≥ 1を条件に追加
p.90 定理 2.7.2 (3)(4)に 0 < x ≤ 1を条件に追加
p.92 問題 2.7.8 (3)に x ≥ 1を条件に追加
p.92 問題 2.7.9 (3)(4)に x ≥ 1を条件に追加
p.115 例題 2.13.1 問題文 (誤) x2 + y2 ≤ a2 (正) x2 + y2 ≤ 1

p.119 演習問題 1(2) (誤)
∫ π/2

x
dt√
1−t2

(正)
∫ 1

x
dt√
1−t2

p.119 演習問題 2(2) p.98 問題 2.9.2(3)に同じ問題があったので変更．
∫ ∞

a

a dx

x
√
x2 − a2

(aは正定数)

p.120 演習問題 5ヒントの 2つ目∫
sinh t

√
cosh2 t+ sinh2 tdt = (1/2) cosh t

√
cosh 2t− (1/2

√
2) log(

√
2 cosh t+

√
cosh 2t)

p.122 演習問題 11(2)右辺 (誤)
{∫ b

a
f(x) dx

}{∫ b

a
g(x) dx

}
(正)

{∫ b

a
(f(x))2 dx

}{∫ b

a
(g(x))2 dx

}
p.125 図 A1，p.131 右図 x軸の正方向が逆
p.128 問題 3.1.2のヒントの最後 (誤) 分子が 0にならない限り (正) 分母が 0にならない限り
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p.142 上から 10行目 (誤) ∂(g, f) (正) ∂(g, h)

p.153 右上の図の方程式 (誤) x4 + y4 − 4xy = 0 (正) x4 + y4 − 2xy = 0

p.153 問題 3.9.3 (誤) 2階偏導関数 (正) 2階導関数
p.154 左図 　 x, y, z軸の向きを逆にする．
p.161 一番下の行 (誤) f(−∞,∞) = ∞ (正) f(−∞,∞) = −∞

p.189 問題 4.5.1, 問題 4.5.3 (誤) 2重積分の収束を調べよ (正) 2重積分の値を求めよ
p.190 例題 4.6.1 解答

(正) 上面 z2 =
√
1− x2 − y2，下面 z1 = −

√
1− x2 − y2，射影面D2 = {x2 + y2 ≤ 1} と表されるので，

V =

∫∫
x2+y2≤1

2
√
1− x2 − y2 dxdy (極座標に変換する）=

∫ 2π

0

dθ

∫ 1

0

dr 2
√
1− r2 r = 2π

[
−2

3
(1− r2)

3
2

]1
0

=
4π

3

p.193 例題 4.7.1 問題文 (誤) z = x+ y (正) x+ y + z = 1

p.193 下から 3行目 (誤) z = x+ y (正) z = 1− x− y

p.193 下から 2行目 (誤)
√
1 + 12 + 12 (正)

√
1 + (−1)2 + (−1)2

p.194 図 (b)(c) y軸，z軸，それぞれ正の向きを逆にする．
p.198 問題 4.8.2, p.200 演習問題 7 (誤) 積分の収束を調べよ (正) 積分の値を求めよ
p.212 定理 B.1.2(11), p.215定理 B.2.1(11), p.217定理 B.2.2(11) ⇒と⇐を交換
p.214 問題 B.1.2(8) (誤) 1 · 3 · · · 5 · · · (2n− 1) (正) 1 · 3 · 5 · · · (2n− 1)

p.218 2行目 (誤)
∫ π/2

0
x−1/2 dx (正)

∫ 1

0
x−1/2 dx

p.218 問題 B.2.3 2行目 (誤) (x− 1)q−1 (正) (1− x)q−1

p.218 問題 B.2.3 5行目 (ii) (誤) p ≤ 1, 0 < q < 1 (正) 1 ≤ p, 0 < q < 1

p.219 1.2.3(1) 解答 0, ∞, nが奇数のとき−∞で nが偶数のとき∞，nが奇数のとき無しで nが偶数のとき∞，∞,

nが奇数のとき −∞で nが偶数のとき∞，0, 0

p.220 1.8.3(7)解答 {
x3 + (3n+ 1)x2 + (3n2 − n)x+ n(n− 1)2

}
ex

p.221 1.10.4 (3) 解答 7.193× 10−1

p.222 2.1.4 (5) 解答 2
9 (x

3 + 1)3/2

p.222 2.3.2 (5) 解答 (誤) tanh−1(x/a)/a (正) tan−1(x/a)/a

p.222 2.3.2 (11) 解答 (誤) tanh−1((x/a)/a) (正) (1/a) tanh−1(x/a)

p.222 2.5.1 (5) 解答 (誤) log x−2
x−1 (正) log

∣∣∣x−2
x−1

∣∣∣
p.222 2.5.2 解答 (誤) + log((x2 + 2x+ 2)/(x+ 1)) (正) + log

∣∣(x2 + 2x+ 2)/(x+ 1)
∣∣

p.222 2.5.3 (2)解答 (誤) (1/2) log(1− 1/x2) (正) (1/2) log
∣∣1− 1/x2

∣∣
p.222 2.5.3 (3)解答 (誤) (1/2) log((x− 1)/(x+ 1)) (正) (1/2) log |(x− 1)/(x+ 1)|

p.223 2.6.1 (5)解答 (誤) log(tanx) + (1/2) tan2 x (正) log |tanx|+ (1/2) tan2 x

p.224 2.14.3 解答 (誤) ma2/2 (正) ma2/4

p.224 3.1.5(2) 解答 (誤) (0, b) b ̸= 0で不連続 (正) x = 0で不連続
p.225 3.6.2解答の 2つ目 (誤) fθ = −fxr sin θ + fy cos θ (正) fθ = −fxr sin θ + fyr cos θ

p.226 3.10.2(1)解答 f(2π/3 + 2πn, 2π/3 + 2πm) = 3
√
3/2が最大，f(4π/3 + 2πn, 4π/3 + 2πm) = −3

√
3/2が最

小．ただし n,mは整数とする．
p.227 4.2.3(1)解答 {0 ≤ x ≤ a, 0 ≤ y ≤

√
a2 − x2}, {0 ≤ y ≤ a, 0 ≤ x ≤

√
a2 − y2}
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p.227 4.2.3(2)解答 (誤) {0 ≤ x, 0 ≤ y, x ≤ y} (正) {0 ≤ x, y ≤ 1, x ≤ y}

p.227 4.4.1解答 (誤) 3/4 (正) 4/3

p.228 4.5.2 解答 (誤)
√
π (正)

√
π/2

p.228 A.1.2(1) 解答 (誤) x+
√
1 + x2 (正) x+

√
1 + 2x2

以上．
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